

# Protokoll zu der Haupttagung der PRR- Vereinigung Sittiche und Exoten im DKB



**am Samstag, 10. Juni 2017 in Baunatal**

## Tagesordnung:

1. **Begrüßung**  
**(Leitung der Tagung: Hans Harting)**
2. **Anwesenheitsfeststellung**
3. **Genehmigung der Tagesordnung**
4. **Gedenken an verstorbene Mitglieder, Neumitgliedschaften**
5. **Behandlung des Tagungsprotokolls der Hauptversammlung 2016 im Baunatal**
6. **Bericht des Vorsitzenden**
7. **Bericht des Kassierers**
8. **Bericht der Kassenprüfer mit Antrag auf Entlastung des Vorstandes**
9. **Wahl des Wahlausschusses**
10. **Wahl des Vorstandes und der Kassenrevisoren**  
**Bekanntgabe der Schulungsleiter/Stellvertreter**  
**(werden in den jeweiligen Schulungen gewählt)**
11. **Ehrungen**
12. **Anträge**
13. **Beschlussfassung Anträge**
14. **Aussprache über die Schulungstagung 2017 in Baunatal**  
**Einladung zur Schulungstagung 2018**
15. **Verschiedenes**
16. **Schlusswort**

### zu 1.

Die Tagung wurde um 17.33 Uhr durch Hans Harting eröffnet, da wir den Verlust des Preisrichter-Vorsitzenden Bruno Regler zu beklagen hatten. Hans Harting war dazu gebeten worden. Er hieß die anwesenden Gäste, Ehrenmitglieder, Kolleginnen und Kollegen herzlich willkommen und bedankte sich für das zahlreiche Erscheinen und wünschte der Versammlung einen guten und konstruktiven Verlauf.

### zu 2.

Die Anwesenheit wurde mittels Anwesenheitsliste durch Hans-Günter Hartmann festgestellt. Die Liste liegt der Niederschrift als Anlage bei.

### zu 3.

Hans Harting fragte die Anwesenden, ob es Einwände oder Ergänzungen zu der Tagesordnung gäbe. Wortmeldungen erfolgten nicht und somit wurde die Tagesordnung durch die Versammlung angenommen.

### zu 4.

Hans Harting bat die Anwesenden um eine Schweigeminute in Gedanken der verstorbenen Mitglieder und bitte sich von den Plätzen zu erheben. Die Anwesenden erhoben sich von den Plätzen. Hans Harting bedankte sich anschließend.

**zu 5.**

Hans Harting ging auf die Niederschrift der Hauptversammlung 2016 in Baunatal ein. Er gab bekannt, dass die Niederschrift sowohl im Vogelfreund wie auch auf der Homepage des DKB zur Einsichtnahme vorlag. Er fragte, ob es Einwände gegen die Niederschrift gäbe.

Es erfolgten keine Wortmeldungen.

Niederschrift 2016 wurde somit durch die Versammlung genehmigt.

**zu 6.**

Hans Harting berichtete, dass Heike Schupp als Preisrichterin nach erfolgter Aufnahmeprüfung in der Preisrichtergruppe Si/Ex als WS Preisrichterin aufgenommen wurde. Weitere Aktivitäten aus der Preisrichtergruppe konnte er aufgrund der Kürze als kommissarischer PRR-Vorsitzenden nicht machen.

Es erfolgten keine weiteren Wortmeldungen.

**zu 7.**

Der Kassierer, Hans-Günter Hartmann berichtete von einer stabilen Kassenlage.

**zu 8.**

Die Kassenprüfer Rosi Philipp und Dr. Hans Claßen hatten die Kasse geprüft. Sie hatten die Zahlungen mit den Belegen abgeglichen und einen reibungslosen Zahlungsverkehr festgestellt. Sie baten um Entlastung des Vorstandes.

Abstimmung: einstimmig

**zu 9.**

Als Wahlleiter wurde Hans Claßen vorgeschlagen und einstimmig gewählt.

**zu 10.**

Hans Claßen gab einen kleinen Verlaufsbericht aus dem arbeitsreichen Leben von Bruno Regler als PRR-Vorsitzender und Inhalte aus einem letzten Gespräch mit Bruno bekannt.

Danach bat er um Vorschläge für das Amt des Preisrichtervorsitzenden. Hans Harting wurde vorgeschlagen und einstimmig gewählt.

**Vorschlag zum PRR-Vorsitzenden:**

Hans Harting

Abstimmung:

einstimmig

**Vorschlag zum Kassierer:**

Heinz-Günter Hartmann (Wiederwahl)

Abstimmung:

einstimmig

**Vorschlag zum Schriftführer:**

Marco Heitz

Abstimmung:

bei drei Enthaltungen einstimmig

Die Gewählten nahmen die Wahl an und bedankten sich für das Vertrauen.

**Schulungsleiter:**

**Teilfachgruppe:**

**Schulungsleiter**

**Stellvertreter**

**Exoten:**

Johann Alexi

Heinz-Günter Hartmann

**Großsittiche:**

Thomas Zessin

Lorenz Dornhöfer

**Wellensittiche/Farb-WS:**

Daniel Maurer

Heike Schupp

**zu 11.**

Hans Harting nahm die Ehrung von Dr. Hans Claßen und Erhard Richter zu Ehrenmitgliedern in der Preisrichtervereinigung Sittiche/Exoten im DKB vor und überreichte den Geehrten unter dem Applaus der Anwesenden eine Urkunde.

Weiter gab er sowohl Alters- wie auch Dienstalterjubilare der Fachgruppe bekannt.

Es erfolgten keine weiteren Wortmeldungen.

**zu 12.**

Hans Claßen gab bekannt, dass in der Geschäftsordnung eine Unterteilung der Wellensittiche nach Schau- und Farben-Wellensittichen vorgenommen werden solle.

Die Versammlung stimmte der Änderung zu.

Zur Beratung lagen keine Anträge vor.

Es erfolgten keine weiteren Wortmeldungen.

**zu 13.**

Entfällt

**zu 14.**

Im Zusammenhang mit der Aussprache der Schulungstagung 2017 brachte Erhard Richter den Vorschlag vor, den Schulungsbeginn auf 09.00 Uhr vorzuverlegen.

Hans Harting ging auf den Vorschlag ein und argumentierte, dass es bei der bisherigen Regelung aufgrund vorheriger diesbezüglicher Diskussionen bleibe solle.

Hans Harting gab bekannt, dass die Sommerschulung am 02. und 03. Juni 2018 in Baunatal stattfindet.

Für die Teilfachgruppe Großsittiche berichtete Lorenz Dornhöfer. Die Anmerkungen liegen der Niederschrift als Anlage bei.

**Notiz der Sparte GS zum Protokoll der Preisrichterschulungstagung der Preisrichtervereinigung Sittiche & Exoten im DKB am 10./11. Juni 2017 in Baunatal**

Gegen 13:00 Uhr erfolgte die Begrüßung der Anwesenden durch den kommissarischen Schulungsleiter GS Thomas Zessin. Sein besonderer Gruß galt dem AZ-Vizepräsidenten Jörg Ehlenbröker, der Stellvertreterin der AZ-AGZ Renate Ehlenbröker und dem Ehrenobmann Günter Feuchter.

Erfreut zeigte sich Thomas Zessin über die stattliche Anzahl der mitgebrachten Vögel. Wie vorgesehen konnte so die Bewertung von Kollektionen auch praktisch sehr intensiv geschult werden.

Ein weiterer Schwerpunkt der Schulung war die Vorstellung und Besprechung der neueren Mutationen und Kombinationen bei GS. Einen sehr anschaulichen Querschnitt hierzu präsentierte Jörg Ehlenbröker. Gleiches bot er für den gesamten Bereich der Sperlingspapageien. Seine Aufnahmen gaben Aufschluss über die oft nur in Nuancen abweichenden aber entscheidenden Merkmale. Eine lehrreiche Präsentation. Thomas Zessin bedankte sich ganz herzlich bei Jörg Ehlenbröker und schloss gegen Mittag die harmonisch verlaufene Schulung.

Bei der Wahl der Schulungsleiter wurde der noch kommissarisch amtierende Schulungsleiter Thomas Zessin in seinem Amt bestätigt. Als stellvertretender Schulungsleiter wurde Lorenz Dornhöfer gewählt.

**zu 15.**

Hans Harting gab die Preisrichter für die Bewertung anlässlich der Deutschen Meisterschaft 2018 in Bad Salzflun bekannt.

Exoten: Rosi Philipp, Maik Peschke und Wolfgang Bücher

Großsittiche: Karl-Friedrich Scharrelmann, Lorenz Dornhöfer und  
Jörg Ehlenbröker  
WS/Farb-WS: Heinz Steegmüller und Peter Heckner

Uwe Schnitger machte den Vorschlag, dass zu Ehren von Bruno Regler ein hochwertiger Wanderpokal in jeder Teilfachgruppe vergeben werden soll.

Ein weiterer Vorschlag war die Schaffung eines Bruno-Regler-Preises. Dieser könnte z. B. für den besten Fachbericht im Vogelfreund vergeben werden. Die Vergabe wäre auf der Hauptversammlung möglich. Die Versammlung stimmte diesem Vorschlag zu.

Hans Claßen bat in diesem Zusammenhang um die Einreichung von Fachberichten. Speziell sei ihm aufgefallen, dass Berichte über die Farben-WS fehlten.

Hans Harting gab bekannt, dass die Weiterbildungs- und Ausstellungspflicht für die PRR ab dem Jahr 2016 aktiv sei und er bat um Einhaltung der Pflichten. Hierbei werde sowohl die Sommer- wie auch die Schulung anlässlich der DKB-Meisterschaft anerkannt.

Uwe Schnitger führte aus, dass innerhalb von drei Jahren an sechs Schulungen teilgenommen werden könne und dieses durch Anwesenheitslisten auch nachgewiesen werden könne. Die Ausstellungspflicht aber kaum nachvollziehbar sei. Er vertrat die Meinung, dass aufgrund dieser Unsicherheit der Nachvollziehbarkeit der Ausstellungspflicht eine Bestrafung (Passivstellung) nicht vorgenommen werden könne. Er hegte den Zweifel, dass bei der Ausstellungspflicht durch Gefälligkeitsdienste dem PRR gegenüber geholfen werden könne, ohne tatsächlich die Pflicht wahrgenommen zu haben.

Es erfolgten keine weiteren Wortmeldungen.

#### **zu 16.**

Hans Harting beendete um 18.25 die Versammlung und bedankte sich für die gute Zusammenarbeit. Er wünschte allen ein gesundes Wiedersehen bei der Deutschen Meisterschaft und allen eine gute Heimfahrt.

Für die Richtigkeit:

Hans Harting  
PRR-Vorsitzender

Marco Heitz  
Schriftführer